



**Amoris Laetitia**  
**Osobitný Rok Rodiny**  
19. marec 2021 - 26. jún 2022



# MariannuM

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Fatimskej Panny Márie Vranov nad Topľou

Ročník XIV./2022

15. mája 2022

Číslo 23

## MODLITE SA!

**„Modlite sa, veľa sa modlite a prinášajte obety za hriešnikov; lebo veľa duší prichádza do pekla, pretože sa za nich nikto nemodlí a obetuje.“**  
(Panna Mária vo Fatime, 19.8.1917)

**Modlitebná aktivita: „Deti, pomôžte, aby moje Nepoškvrnené Srdce zvíťazilo!“**

Všetkých nás sa dotýka vážna situácia, ktorá dnes ohrozuje pokoj a mier na celom svete. Volanie Panny Márie z Fatimy aj dnes pokračuje. Svet nepočúval jej volania a prosby a tak je zachvátený vojnami, nepokojom, zmätkom. Je tu ale stále iskierka nádeje, svetlo, ktoré nám dáva prisľúbenie Panny Márie z Fatimy:

**„Nakoniec moje Nepoškvrnené Srdce zvíťazí!“**

Táto iskierka sa nanovo zapálila obnovením zasvätenia Ruska a Ukrajiny Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie pápežom Františkom. Radi by sme pokračovali v zapalovaní tejto nádeje a pozvali všetky deti, mládež a rodiny, aby svojou osobnou snahou a s Božou pomocou prispeli k urýchleniu tohto víťazstva.

**Ako?**

V spolupráci s pápežskou nadáciou ACN – pomoc trpiacej Cirkvi, sme pre vás pripravili modlitebnú aktivitu:

**„Deti, pomôžte, aby moje Nepoškvrnené Srdce zvíťazilo!“**

Viac na [www.rsfatima.sk](http://www.rsfatima.sk)

## HISTÓRIA MÁJOVÝCH POBOŽNOSTÍ

### 3. Prepojenie s dobovými tradíciami

Májové pobožnosti sa od polovice 19. storočia stali skoro najvýraznejším prejavom mariánskej úcty. Veriaci dokonca petíciami žiadali o ich zavedenie. Aktívna účasť mnohých biskupov na týchto pobožnostiach bola jasným výrazom ich súhlasu. Vyhlásenie dogmy o Nepoškvrnenom počatí Panny Márie v roku 1854 bolo veľmi silným impulzom pre rozvoj májových pobožností. Táto dogma bola v mnohých diecézách vyhlasovaná v nasledujúcom roku práve počas mesiaca máj, často v spojení s májovými pobožnosťami. Dôvodom pre veľmi silnú propagáciu májových pobožností boli

častokrát veľmi zvláštne politické a cirkevné okolnosti, napríklad počas konfliktu medzi Cirkvou a štátom (1872-1887), obdobie Kulturkampfu v Nemecku) a počas obidvoch svetových vojen. Po vypuknutí 1. svetovej vojny pápež Benedikt XV. priamo nariadil, aby sa modlitba za mier, ktorú sám v roku 1915 napísal, modlila počas jeho veľmi obľúbených májových pobožností.

Počas 2. svetovej vojny boli májové pobožnosti znova veľmi odporúčané. Už v roku 1939 pápež Pius XII. vyzýval veriach, aby sa modlili počas mesiaca máj za mier medzi národmi. Týchto pobožností sa mali zúčastňovať hlavne deti – to bolo pápežovým práním, ktoré veľmi často vo vojnových časoch opakoval. V encyklike MeditorDei (1947) sú májové pobožnosti odporúčané ako jeden z úkonov zbožnosti.

Zdroj: rkcsmolnik.sk

(spracoval: Róbert Majzlík)

## SLOVÁ PÁPEŽOV

“Európa, vráť sa k sebe samej. Buď sama sebou. Objav znovu svoje počiatky. Objav svoje korene. Navráť sa k životu podľa skutočných hodnôt, ktoré urobili slávnou tvoju históriu.“ Svätý Ján Pavol.

„Ó, slávny archanjel, svätý Michal, knieža nebeského vojska, buď našou obranou v strašnom boji, ktorý vedieme proti kniežatstvám a mocnostiam temnoty, proti vládcom tohto sveta, duchom zla.“  
Sv. pápež Lev XIII.

„...celý náš život je ako dlhá noc boja a modlitieb, ktorú treba prežiť s túžbou a

prosbou o požehnanie od Boha. A keď sa to stane, celá naša realita sa zmení, dostaneme nové meno a Božie požehnanie. Kto sa nechá požehnať Bohom, kto sa Mu odovzdá, kto sa ním nechá premeniť, robí svet požehnaným. Nech nám Pán pomáha bojovať dobrý boj viery.“ Benedikt XVI.

LEBO... „Priateľstvo s Ježišom sa prejavuje spôsobom života: dobrotou srdca, pokorou, láskou k spravodlivosti a pravde, úprimným nasadením v prospech pokoja. Toto je karta identity, ktorá nás odlišuje ako jeho priateľov, je to pas, ktorý nám umožní vstúpiť do večného života.“

Benedikt XVI.

Zdroj: fb: Svätí pápeži,

(spracovala: Jana Dzurovčinová)

**1. čítanie:** Sk 14, 21b-27

**Ž:** 145, 8-9. 10-11. 12-13b

**Refrén:** Oslavovať ťa chcem naveky, Bože, môj kráľ.

**2. čítanie:** Zjv 21, 1-5a

**Evanjelium:** Jn 13, 31-33a. 34-35

Krátke zamyslenie na evanjelium:

Zradou je oslávený Boh? Znie to protirečivo. Akokoľvek sa Judáš usiluje o skazu Krista, z hľadiska Božej stratégie sa práve začala cesta vykúpenia. Ježišova smrť a vzkriesenie je oslavou Boha, oslavou a ukážkou Božej vlády nad svetom. Zámery Zla sú porazené Božou mocou, ktorá ďalekosiahlo prekračuje horizont myšlienok Judáša. Jej cieľom je sloboda Božích detí, aby mohli spoločne putovať za Bohom. Sme vykúpení ako spoločenstvo! Preto sa dá hovoriť o tom, že Cirkev je mystické Kristovo telo. Sme súčasťou Krista, sme súčasťou Božieho ľudu, ktorý putuje za Pánom. To, čo nás navzájom spája, je láska k Bohu a k súputníkom na spoločnej ceste za Bohom.

(podľa [www.vira.cz](http://www.vira.cz))

**Liturgia hodín:** 1. týždeň žaltára.



**Pastoračné centrum Anny Kolesárovej dva mesiace pomáha Ukrajine**

**Vysoká nad Uhom 11. mája** (TK KBS) Po vypuknutí vojny sa od prvej chvíľe zapojilo do pomoci odídencom z Ukrajiny aj Pastoračné centrum Anny Kolesárovej. Sídli vo Vysokej nad Uhom, čo je iba niekoľko minút autom od ukrajinských hraníc. V spolupráci s obcou Vysoká nad Uhom prijímali odídencom, poskytli im ubytovanie, stravu, rady o možnom ďalšom smerovaní a mohli sa trošku vyrozprávať aj z aktuálne

prežívanej traumy úteku pred vojnou. Počas jedného mesiaca tak poskytli krátkodobé útočisko 428 odídencom z Ukrajiny, ktorí v centre strávili 490 nocí, píše o dvoch mesiacoch pomoci v centre Mária Aľušíková.

„Podali sme pomocnú ruku aj dobrovoľníkom, ktorí slúžili na hraniciach vo Vyšnom Nemeckom a vo Veľkých Slemenciach. Po otvorení Veľkokapacitného centra pomoci v Michalovciach sme boli koordinačným tímom oslovení s prosbou pre ubytovanie aj dobrovoľníkov, ktorí slúžia nepretržite v stanoch pomoci. Od začiatku vojny prešlo našim centrom 516 dobrovoľníkov, ktorým sme poskytli 2145 nocľahov a stravu. Okrem základných potrieb sme sa zamerali aj na duchovnú pomoc a podporu. Keďže sa títo dobrovoľníci stretávajú v službe priamo s odídencami a počúvajú ich bolestné

príbehy, u nás bola vytvorená možnosť večerného zdieľania sa a vyrozprávanie všetkého, čo zažili a počuli. Tiež mali možnosť sa zúčastniť na svätej omši, adorácie, duchovného rozhovoru či svätej spovede. Pastoračné centrum Anny Kolesárovej je miestom prijatia, ktoré mali možnosť zažiť aj dobrovoľníci iného vierovyznania a taktiež aj neveriaci. Niektorí z nich sa vyjadrili, že je to pre nich vôbec prvý kontakt s veriacim prostredím a že sú veľmi obohatení o vzťahy, ktoré tu získali a vďační za priateľské prostredie prijatia," uviedla Mária.

Príbeh Anny Kolesárovej, ktorá zomrela pri obrane svojej ľudskej dôstojnosti počas druhej svetovej vojny sa tak dostáva do povedomia aj v tej súvislosti, že teraz v jej centre sa pomáha práve tým, ktorí majú bezprostredný kontakt s vojnou. Z rodín Ukrajincov, ktoré v centre prichýlili boli hlavne mamy s deťmi – vyplakané, ustráchané, plné neistoty z budúcnosti, ale aj veľkej bolesti z odlúčenia od rodiny, od starých rodičov a manželov. Medzi nimi bola aj psychologička Katja, ktorej slová v centre rezonujú dodnes: „Celý život som pomáhala ľuďom vyrovnávať sa s traumami a teraz tu prichádzam ako žena a matka, ktorá sama potrebuje pomoc.“

Ďalšia rodina prišla s tromi deťmi z Charkova po dvojtyždňovom skrývaní sa v úkryte v pivničných priestoroch. Otec dvoch asi sedem a osemročných chlapcov povedal, že konečne tu vidí chlapcov sa usmievať. Mama sa podelila so skúsenosťou ako váhala, či mať ešte tretie dieťa a neznámy kňaz jej poradil, že nech sa nebojí prijať ďalšie dieťa do rodiny, že s ním príde aj požehnanie. Tak sa vyznala, že je vďačná za dcérku Džanu, lebo ak by ju nemali, museli by sa ako rodina rozdeliť a manžel by musel ostať na Ukrajine vo vojne

a sama by nemala odvahu odísť. Žiaľ, nemajú sa už kam vrátiť, keďže ich dom bol zbombardovaný a tak odišli hľadajúc cestu za novým životom. Sú to veriaci ľudia a jedine viera im pomáha prekonať všetko a začať odznova – tak sa vyjadrili.

Medzi odídcami bol aj protestantský pastor, ktorý v centre strávil niekoľko dní, keďže prišiel so študentami z Kijeva a čakal manželku, ktorá dlhšie váhala či odísť, keďže nemala odvahu na takýto krok. Podarilo sa jej presvedčiť susedov a prišla s nimi za manželom do Vysokej nad Uhom a spolu pokračovali do Anglicka. Pred odchodom pastor poďakoval za všetko, čo v centre dostal. „Predovšetkým za prijatie a lásku, vám ďakujem. Počas svojho života som v žiadnom spoločenstve nedostal toľko lásky ako u vás.“ A pokračoval: „Dali ste tak veľa lásky aj mojej manželke. A tu som si uvedomil, že ja som jej za 27 rokov čo sme spolu, nedal toľko lásky. Preto sa musím polepšiť, lebo len láska má zmysel.“ Následne sa rozplakal. Počas viacerých večerov, ktoré strávil v centre sa zúčastnil večerných adorácii v Domčeku a bol nesmierne vďačný za čas s Ježišom.

„Počas tohto obdobia si uvedomujeme, aký veľký význam má miesto mučeníckej smrti blahoslavenej Anky Kolesárovej v tejto dobe. Sme Bohu vďační za možnosť byť ľuďom nablízku v týchto neľahkých časoch. Veríme, že Pán nám bude naďalej dávať silu k službe. V Domčeku už pokračujeme v našej charizme pútnického miesta a prijímame skupiny na duchovné obnovy a pútnikov, ktorí sa prichádzajú modliť, povzbudiť sa a duchovné načerpať," dodala Mária Aľušíková.

Zdroj: [www.tkkbs.sk](http://www.tkkbs.sk)

(spracovala Anna Sabolová ml.)

## PREČO SA ZAPALUJÚ SVIECE

Na stene kostolíka v Pyrenejach som videl tento nápis:

„Pane, nech táto svieca, ktorú zapalujem, prinesie svetlo do mojich rozhodnutí a nech mi žiari v ťažkých chvíľach.

Nech je ohňom, ktorým spáliš moju sebeckosť, pýchu a nečistotu.

Nech je plameňom, ktorý ohreje moje srdce a naučí ma milovať.

Nemôžem zostať dlho v tvojom chráme, ale keď tu nechávam túto malú sviecu, nechávam s ňou kúsok seba samého. A odnášam si malé milé svetlo vo mne ako dar pre tých, ktorých stretnem.“

*Milé Svetlo, ty ma ved' temnotami, ktoré ma obklopujú, ty ma sprevádzaj!*

*Noc je tmavá a som ďaleko od domova. Ty ma sprevádzaj!*

*Osvetľuj moje tápavé kroky.*

*Nežiadam si vidieť, čo ma čaká za obzorom,*



*stačí mi jediný krok*

*Nikdy som sa necítil ako teraz a ani som neprosil, aby si ma viedlo ty.*

*Rád som si volil a skúmal svoju cestu sám, ale teraz ma ved' ty.*

*Mal som rád jasný deň a napriek strachu bolo moje srdce otrokom pýchy.*

*Nespomínaj na minulé roky.*

*Tvoja sila bola dlho mojím požehnaním a určite ma ešte stále sprevádza cez stepi i močiare, cez skaliská i bystriny, kým noc neustúpi a s príchodom rána znovu uvidím úsmev v tvári anjelov, ktorý oddávna milujem a takmer som ho stratil.*

(John H. Newman)

(spracovala Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: O čom sníva jablko

## FARSKÉ OZNAMY OD 23.5.2022 DO 29.5.2022

### **Rozpis lektorov:**

*Nanebovstúpenie Pána:* 16.00 hod. – p. Baranová, p. Sabolová; 18.30 hod. – p. Uhlíková, p. Grominová;

*7. veľkonočná nedeľa:* 8.00 - p. Kavuličová, p. Gedorová, 10:00 rod. Slivková.

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami:** V týždni od 29.5. do 4.6. vedú modlitby pred sv. omšami členovia ruže p. Ruženy Polákovej.

**Prosebné dni:** Nasledujúce tri dni (pondelok, utorok, streda) sú prosebnými dňami. Záväzný je iba jeden deň. Obsahom prosebných dní sú prosby za úrodu.

**Prvé sväté prijímanie:** V nedeľu, 29. mája, bude pri sv. omši o 10<sup>00</sup> štrnástim deťom prvýkrát podaná Eucharistia. Je to slávnosť celej farnosti. Deti sa predtým prvýkrát vyspovedajú v sobotu od 9<sup>00</sup> podľa dohodnutého poradia (po spovedi bude ešte generálka slávnosti). Príbuzných prosím, aby sa vyspovedali počas týždňa.

**Odpustky:** Kto pristúpi prvý raz k svätému prijímaniu, môže získať úplné odpustky za zvyčajných podmienok. Takisto môžu získať tieto odpustky aj tí, čo sa zúčastňujú na slávnosti prvého svätého prijímania.

## LITURGICKÝ PROGRAM OD 23.5.2022 DO 29.5.2022

<b>PONDELOK</b> <i>Prosebný deň</i>	<b>23.05.2022</b>	Spoveď: 18 <sup>00</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> ZBP Samuel a Jakub Poklona Olt. sv.: 19 <sup>15</sup>
<b>UTOROK</b>	<b>24.05.2022</b>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> + Andrej, Jozef, Mária <i>(sv. omša spojená s rannými chválami)</i>
<b>STREDA</b> <i>Večerná sv. omša z nasledujúcej slávnosti</i>	<b>25.05.2022</b>	Spoveď: 18 <sup>00</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> + Anna, Michal, Anna, Jozef <i>(detská)</i>
<b>ŠTVRTOK</b> <i>NANEBOVSTÚPENIE PÁNA (SLÁVNOSŤ) – prikázaný sviatok</i>	<b>26.05.2022</b>	Sv. omša: 16 <sup>00</sup> za farnosť Sv. omša: 18 <sup>30</sup> ZBP Anna Feníková (80 rokov)
<b>PIATOK</b>	<b>27.05.2022</b>	Spoveď: 18 <sup>00</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> + Ján Baranský; + Mária, Michal, Júlia <i>(mládežnícka)</i>
<b>SOBOTA</b> <i>Večerná sv. omša z nasledujúcej nedele</i>	<b>28.05.2022</b>	Modl. večeradlo: 7 <sup>00</sup> Sv. omša: 8 <sup>00</sup> + Martin Bamburák (1. výročie) Sv. omša: 18 <sup>30</sup> za farnosť
<b>NEDEĽA</b> <i>SIEDMA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA</i>	<b>29.05.2022</b>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> + Bartolomej Demčák (15. výr.) Sv. omša: 10 <sup>00</sup> <i>Prvé sväté prijímanie</i> Sv. ruženec: 14 <sup>30</sup>



# Staršie oznamy

**V ČASE OD 16.5.2022 DO 22.5.2022**

**Rozpis lektorov:** 6. veľkonočná nedeľa: 8.00 - p. Kavuličová, p. Gedorová, 10:00 rod. Slivková.

**Vedenie modlitieb pred sv. omšami:** V týždni od 22.5. do 28.5. vedú modlitby pred sv. omšami členovia ruže p. Magdalény Diľovej.

**Pandemické opatrenia** boli v kostoloch zrušené. Ostáva len odporúčanie: pre rizikové skupiny, ako sú starší ľudia, ľudia s chronickými ochoreniami či neočkovaní ľudia, má nosenie respirátora stále význam. Sväté prijímanie je možné rozdávať do úst aj do rúk. Ruky si možno pred prijímaním dezinfikovať.

**Zbierka:** Na budúcu nedeľu bude zbierka na katolícke masmédiá.

**V prípade zaopatrenia či pohrebu** v nasledujúcom týždni sa až do soboty obráťte na farnosť Vranov-Sever alebo Juh na číslach **0918 802 079** alebo **0908 546 477**. Na sv. liturgiu môžete k našim susedom gréckokatolíkom každý deň o **18<sup>00</sup>** (**17<sup>45</sup>** molebeň), vo štvrtok ráno o **6<sup>30</sup>**.

**Úmysly pútnikov:** Do takto označenej zásuvky v skrini pri hlavnom vchode kostola môžete vhadzovať vaše úmysly, na ktoré bude obetovaná sv. omša na Fatimské trinástky - najbližšie **13. júna o 18<sup>30</sup>**.

**Stretnutia detského zboru:** Pozývame deti na stretnutia detského zboru **každú sobotu o 13<sup>30</sup>** v pastoračnom centre.

## VYDÁVA

### Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0908 047 220;

Redakciu vedie: M. Stanko; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na [mariannum@gmail.com](mailto:mariannum@gmail.com) vždy vo štvrtok do **12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 16.5.2022 DO 22.5.2022

<b>PONDELOK</b>	<b>16.05.2022</b>	
<b>UTOROK</b>	<b>17.05.2022</b>	
<b>STREDA</b>	<b>18.05.2022</b>	
<b>ŠTVRTOK</b>	<b>19.05.2022</b>	
<b>PIATOK</b>	<b>20.05.2022</b>	
<b>SOBOTA</b>	<b>21.05.2022</b>	Modl. večeradlo: 17 <sup>30</sup> Sv. omša: 18 <sup>30</sup> + Rudolf, Mária
<i>Večerná sv. omša z nasledujúcej nedele</i>		
<b>NEDEĽA</b>	<b>22.05.2022</b>	Sv. omša: 8 <sup>00</sup> za farnosť Sv. omša: 10 <sup>00</sup> + Maroš Rusinko Sv. ruženec: 14 <sup>30</sup>
<b>ŠIESTA VEĽKONOČNÁ NEDEĽA</b>		

„Zmyslom života je hromadenie lásky.“ (Sergej N. Lazarev)

### Kontakty

Rímskokatolícka farnosť Fatimskej Panny Márie, Tehelná 266, 09303 Vranov nad Topľou-Čemerné, IČO: 35507918, DIČ: 2021647683,

**IBAN: SK17 0200 0000 0000 8944 3632**

Marcel Stanko, farár - **0908 047 220**; Pevná linka na faru - **057 4426 286**;

email: [rkcemerne@gmail.com](mailto:rkcemerne@gmail.com) a [www.rkcemerne.sk](http://www.rkcemerne.sk).